 Уважаемые депутаты, руководители предприятий и организаций, жители Тбилисского сельского поселения!

В соответствии с Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Тбилисского сельского поселения Тбилисского района представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района за 2015 год. 

В течение 2015 года деятельность органов местного самоуправления была направлена на реализацию основной задачи - улучшение качества жизни жителей поселения.

Тбилисское сельское поселение Тбилисского района является центральным сельским поселением и самым большим по площади и численности населения из восьми сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Тбилисский район.

В состав Тбилисского сельского поселения Тбилисского района входят 8 населенных пунктов, таких как: ст-ца Тбилисская, хут. Северин, пос. Октябрьский, пос. Первомайский, пос. Мирный, пос. Горский, пос. Восточный, пос. Терновый. 

Численность постоянного населения составляет 29 495 человек, в том числе: мужчин - 13593 человека (45,9%), женщин – 15902 человека (54,1%). Детей дошкольного возраста - 2870 человек, школьников – 3270 человек.

Тбилисское сельское поселение Тбилисского района достаточно многонационально по своему составу: в поселении проживают граждане  29 национальностей.  Преобладающей нацией являются русские  (28300 граждан). На втором месте по численности населения граждане армянской национальности (1236 граждан), затем: немцы (207) и другие национальности.

Трудоспособное население составляет – 14300 человек, из них занято в экономике – 9560 граждан.  Безработные, то есть зарегистрированные в центре занятости населения -167 человек.

Предлагаю сделать акцент на тех сферах деятельности, которые  непосредственно касаются жизни людей нашего с Вами поселения.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Агропромышленный комплекс в существенной степени определяет экономику поселения, занятость населения  и уровень его благосостояния. В его состав входит растениеводство, животноводство, перерабатывающая и пищевая промышленность.  

На территории поселения расположены 119 КФХ, которые занимают площадь более 4824 га. Самыми крупными КФХ, площадь которых составляет более 100 га, являются: Белезнов Сергей Леонидович, Бугаев Константин Павлович, Гладкова Татьяна Захаровна, Забелин Семен Петрович, Заяц Александр Иванович, Попов Николай Васильевич, Селезнев Василий Александрович,  Тюрина Валентина Николаевна и другие.

          За 2015 год произведено продукции животноводства на сумму 787,6 миллионов рублей, или 266,3 процентов к уровню 2014 года. 
          Положительные результаты в натуральном выражении достигнуты по  производству мяса (1,3 тысяч тонн – 116,2% к 2014 году), молока (7,4 тысяч тонн – 161,1 % к 2014 году), яиц (3,5 миллиона штук – 128,8% к 2014 году).

Поголовье крупного рогатого скота в КФХ и личных подсобных хозяйствах населения составило 2943 головы, в т.ч. коров – 1477, овец и коз – 442 головы,  птицы – 47200 голов. 

          По состоянию на декабрь 2015 года объем сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств составил 2,586 миллиарда рублей, или 171,2 процента к 2014 году. В отрасли растениеводства произведено продукции на сумму 1,799 миллиарда рублей, или 148 процентов к уровню 2014 года. Валовой сбор основной товарной продукции - зерна и зернобобовых культур составил 114,38 тысяч тонн, или 104,8 процента к 2014 году.
В ст-це Тбилисской еженедельно по выходным (суббота и воскресенье)   проводятся ярмарки «Выходного дня», которые пользуются популярностью, как у жителей нашего поселения, так и у жителей всего района.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО


Промышленность является одним из важнейших функциональных звеньев в обеспечении стабильной ситуации на рынке товаров общего потребления и благоприятной экономической ситуации в границах поселения. 


Основной составляющей в промышленном комплексе Тбилисского сельского поселения являются «обрабатывающие производства», на которые приходится 99,4% всего объема. Ведущими промышленными предприятиями являются ЗАО «Тбилисский сахарный завод», ЗАО «Тбилисский маслосырзавод», ООО «Кубанская компания «Элит-Масло», ООО «Центр «Соя». За 2015 год обрабатывающими предприятиями отгружено товаров на сумму 14820,2 млн. руб. или 181,6 процентов к уровню 2014 года. За отчетный год увеличено производство следующих видов продукции по сравнению с 2014 годом: сыров жирных более чем в 2 раза, сахара-песка – на 68,6 %, кондитерских изделий - на 44,1 %, масла растительного – на 39,1%, цельномолочной продукции – на 15,1%,  хлеба и хлебобулочных изделий – на 13,7%, масла сливочного – на 6,3%.
Сыров жирных предприятием ЗАО «Тбилисский маслосырзавод» произведено 1064,3 тонны. В последние годы политика предприятия была направлена преимущественно на модернизацию процессов производства сыра. Освоен выпуск нового вида продукции сыра копченого «Гарун», сыра с голубой плесенью «Рокфорини». Был запущен инвестиционный проект по строительству цеха по посолке и обсушке сыров. Расширение производственных площадей, установка нового современного оборудования в перспективе позволят увеличить производственные мощности по производству сыров и расширить ассортимент вырабатываемой продукции.     
Сахара-песка произведено 131,294 тысячи тонн, с ростом к аналогичному периоду 2014 года на 68,6 процента. Кондитерских изделий произведено 251 тонну. Рост к уровню прошлого года обеспечен за счет производства продукции на экспорт индивидуальным предпринимателем Орловым Владимиром Владимировичем.
МАЛЫЙ БИЗНЕС

На территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района осуществляют деятельность более 1300 индивидуальных предпринимателей, из них: 1109 – в торгово-закупочной сфере, 167 – оказывают различного рода услуги населению, 13 – заняты в производстве, 11 – обеспечивают организацию общественного питания. 

В течение всего прошлого года осуществлялся мониторинг предприятий потребительской сферы.

В ходе проведения мониторинга цен на социально-значимые продукты питания, в целях контроля в области торговой деятельности на данные продукты в торговой сети, проведен мониторинг 60 торговых объектов, осуществляющих реализацию социально-значимых продуктов. Превышение рекомендованной торговой наценки 10% было выявлено у 30 % обследованных торговых объектов и приведено в соответствие.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В ходе проведения совместной с сотрудниками отдела МВД России по Тбилисскому району работы по выявлению торговли в неустановленных местах на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, в 2015 году выявлено 32 факта нарушений Закона Краснодарского края от 21 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях». На граждан, осуществлявших торговлю, составлены административные протоколы по ст. 3.8 Закона Краснодарского края от 21 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях». Административной комиссией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района рассмотрено 32 административных протокола, наложено штрафов на общую сумму 21 000 рублей.

Администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района принято постановление от 28 января 2015 года № 34 «Об утверждении схем размещения нестационарных торговых объектов на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района», согласно которому на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района определено размещение 6 нестационарных торговых объектов для поддержки ЛПХ, ИП, которые могут реализовывать собственно выращенную продукцию.

Администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района рассмотрено 5 устных обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей. Произведен обмен  товаров и возврат денежных средств на общую сумму 46000 рублей.  

ИНВЕСТИЦИИ

Инвестиции являются первоочередным фактором, обеспечивающим интенсивное развитие производства, а также фундаментом развития социальной сферы. 

В восточной части ст-цы Тбилисской образован микрорайон «Семейный». В рамках мероприятий целевой программы Тбилисского сельского поселения Тбилисского района «Развитие инженерной инфраструктуры микрорайона «Семейный» Тбилисского сельского поселения Тбилисского района» на разработку проекта: «Инженерные сети и автомобильные дороги микрорайона «Семейный» в ст-це Тбилисской (проведение государственной экспертизы) из бюджета Краснодарского края выделено денежных средств на сумму 6800,00 тыс.рублей, из средств бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района израсходовано 1700,00 тыс.рублей. Общая сумма проектно-сметной документации составила 8500,00 тыс.рублей.
ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

По итогам 2015 года сальдированным финансовым результатом деятельности крупных и средних предприятий явилась прибыль. Плановый показатель по прибыли выполнен с превышением на 13,7%.

Доходная часть бюджета поселения на 2015 год сформирована с учетом основных показателей социально-экономического развития поселения и мер по повышению собираемости налогов, сборов и платежей. В основу расчетов поступлений доходов в 2015 году также заложены фактически сложившиеся тенденции по собираемости налогов и платежей за ряд предшествующих лет, индекса роста цен и заработной платы.

Учитывая необходимость обеспечения достаточной степени прочности исполнения бюджета поселения в 2015 году в бюджете мобилизованы все возможные факторы развития экономики поселения.

Доходная часть бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района формировалась в соответствии со статьями 61, 62 и 64 главы 9 Бюджетного кодекса РФ «Доходы местных бюджетов». Общая сумма поступлений в бюджет поселения за 2015 год составила  116 995,0  тыс. рублей при плане 116 963,0  тыс. рублей, что составило 100,0% к уточненному годовому плану. 

При этом сумма поступлений собственных налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения составила 89 796,5 тыс. рублей при плане 89 764,2 тыс. руб. или 100%. Налоговые доходы  выполнены на 100% к уточненному годовому плану, неналоговые доходы на 100%. 

Также  в бюджет поселения безвозмездно поступили средства краевого и федерального бюджетов в виде субсидий в сумме 27 363,5 тыс. рублей  при плане 27 363,5 тыс. рублей, что составило 100% .

Источниками доходной части бюджета поселения являлись налоговые платежи. Сумма этих платежей за год составила 89 487,4 тыс. рублей или 100%, в том числе:

- налог на доходы физических лиц выполнен на 100% от годового плана;

- налог на имущество физических лиц выполнен на 100,3 %;

- земельный налог составил 100% от годового плана;

- единый сельскохозяйственный налог выполнен на 100%.

Другим источником доходной части бюджета поселения являются неналоговые доходы. При плане 309,0 тыс. рублей сумма поступлений за 2015 год составила 309,1  тыс. рублей или 100%.

Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений, поступили в сумме 59,0  тыс. рублей при плане 59,0 тыс. рублей, что составляет 100,% от годового бюджетного назначения.

Доходы от прочих поступлений, денежных взысканий и иных сумм возмещения ущерба,  зачисляемые в бюджеты поселений, поступили в сумме 6,0 тыс. рублей при плане 6,0 тыс. рублей, что составляет 100% от годового бюджетного назначения.

Прочие неналоговые доходы бюджетов поселений поступили в сумме 244,1 тыс. рублей при плане 244,1 тыс. рублей, что составляет 100% от годового бюджетного назначения. 

Еженедельно анализировалась  информация о фактическом поступлении денежных средств в бюджет Тбилисского сельского поселения по каждому доходному источнику и в разрезе налогов и налогоплательщиков, по суммам задолженности. 

В целях изыскания резервов доходов бюджета поселения для обеспечения выполнения намеченных социально-значимых расходов работала комиссия по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. На еженедельно проводимых заседаниях комиссии принимались меры, направленные на погашение образовавшейся недоимки по платежам в бюджет. За прошедший год проведена работа с 1346 налогоплательщиками, у которых выявлена задолженность в сумме 7386,3 тыс. рублей, из которых поступило в бюджет 5426,9 тыс. рублей.

Расходы

Расходная часть бюджета Тбилисского сельского поселения формировалась в соответствии с главой 10 Бюджетного кодекса РФ «Общие положения о расходах бюджетов» и исполнена на 96%. При плане 141 778,6 тыс. рублей освоено 137 087,6  тыс. рублей. В том числе по разделам бюджетной классификации - «Общегосударственные вопросы» - 97%, «Национальная безопасность» - 100%, «Национальная экономика» - 99%, «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 94%,  «Культура,  кинематография» - 96%, «Социальная политика» - 100%, «Физкультура и спорт» - 98 % , «Средства массовой информации» - 94 %, «Обслуживание муниципального долга» - 100 % к годовому плану. 

Расходы на содержание исполнительного органа муниципального образования на отчетный период утверждены в сумме 11 954,5 тыс. рублей, фактический расход составил 11 743,1 тыс. рублей или 98 % к утвержденному плану. Доля заработной платы работников органов местного самоуправления составляет 5,8 % от общих расходов бюджета поселения. Численность муниципальных служащих органов местного самоуправления и работников муниципальных бюджетных и автономных учреждений Тбилисского сельского поселения Тбилисского района по состоянию на 01 января 2016 года составляет 215 человек. 

Остаток неиспользованных средств, полученных из краевого бюджета, по состоянию на 01 января 2016 года, составил 527,5 тыс. рублей, который в январе 2016 года возвращен в краевой бюджет (Министерство культуры Краснодарского края). 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ

В целях улучшения качества питьевой воды, подаваемой потребителям, ежегодно проводятся мероприятия по замене ветхих сетей водоснабжения. Так, в 2015 году в рамках реализации местной целевой программы «Организация работ по тепло, газо, электро, водоснабжению и водоотведению населения Тбилисского сельского поселения Тбилисского района на 2015 год» заменены ветхие водопроводные сети по следующим улицам:

- ул. Почтовая от ул. Казачьей до ул. Кубанской, в ст-це Тбилисской, протяженностью 0,380 км, на сумму 282,123 тыс. руб.;

- ул. Кривая от ул. Новой до ул. Кривой, д. 29, в ст-це Тбилисской, протяженностью 0,120 км, на сумму 157,000 тыс. руб.;

- ул. Крепостная от ул. Астаховской до ул. Садовой в ст-це Тбилисской, протяженностью 0,105 км, на сумму 116,728 тыс. руб.

Общая протяженность отремонтированных водопроводных сетей в 2015 году составила 0,605 км на сумму 555,851 тыс. руб. за счет средств бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района. Благодаря проведенным мероприятиям по замене ветхих водопроводных сетей улучшено качество предоставления услуг по холодному водоснабжению, а также снижены потери коммунальных ресурсов.

ГАЗИФИКАЦИЯ

Газификация населенных пунктов Тбилисского сельского поселения остается одной из главных задач для органов местного самоуправления.

Проектно – сметная документация на газоснабжение пос. Первомайский Тбилисского сельского поселения Тбилисского района участвовала в отборе инвестиционных проектов муниципальных образований Краснодарского края для получения субсидий на реализацию мероприятий долгосрочной краевой целевой программы «Газификация Краснодарского края (2012-2016 годы)», в результате чего заключено соглашение между министерством промышленности и энергетики Краснодарского края и администрацией муниципального образования Тбилисским сельским поселением Тбилисского района о порядке взаимодействия по предоставлению субсидий из краевого бюджета в 2013 году. 

Стоимость строительства газопровода высокого давления                       пос. Первомайский 1869,50 тысяч рублей из них  краевой бюджет 1682,50 тысяч рублей, местный бюджет 187,00 тысяч рублей. Стоимость строительства газопровода низкого давления пос. Первомайский 3014,026 тысяч рублей из них  краевой бюджет 1  333,100 тысяч рублей, местный бюджет 1320, 926 тысяч рублей, за счет средств внебюджетных источников 360 тысяч рублей.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В целях обеспечения безопасности дорожного движения в 2015 году израсходовано 855,511 тыс. рублей на содержание и обслуживание 6 светофорных объектов. 

В 2015 году нанесено 34,1 км линий горизонтальной дорожной разметки на улично-дорожной сети Тбилисского сельского поселения Тбилисского района на общую сумму 479,843 тыс.рублей за счет средств местного бюджета. 

По обращениям граждан в 2015 году произведен ямочный ремонт дорожного полотна на  улицах ст-цы Тбилисской, в том числе: ул.Пролетарская, ул. Водопроводная, ул. Первомайская, ул.Пристанционная, ул. Вокзальная. Данные работы проведены за счет средств местного бюджета на сумму 296,55 тыс. руб. 

Силами МАУ «Радуга» в 2015 году хозяйственным способом отремонтировано дорожное покрытие в гравийно-песчаном исполнении на 25 улицах Тбилисского сельского поселения, общей протяженностью 8 км.  Отгрейдировано без подсыпки – 75 улиц Тбилисского сельского поселения, протяженностью 37 км.

Для обеспечения безопасности дорожного движения, силами МАУ «Радуга» в 2015 году нанесены линии дорожной горизонтальной разметки на 55 пешеходных переходах. Бригадой по дорожным работам, в соответствии с проектом дислокации дорожного движения,   установлено 65 дорожных знаков. Изготовлены и установлены 3 остановочных павильона. Также, силами МАУ «Радуга» проведен ремонт тротуарных дорожек, общей площадью более                    850 кв. м.

В зимний период, согласно муниципальному заданию, силами МАУ «Радуга», во время снегопада производилась очистка дорог от  снега, посыпка песко-соляной смесью 35 улиц, дорог и площадок, протяженностью около 40 км. В первую очередь производилась очистка дорог  и улиц к жизненно важным объектам, автобусных маршрутов. Кроме этого, дворниками  обслуживается 33 улицы и производится уборка на территории 24 остановочных павильонов.  В летнее время 2 автомобиля КДМ на базе автомобиля КАМАЗ использовались для орошения газонов, зеленых насаждений.

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

В 2015 году на обслуживание, текущий ремонт, монтаж линий уличного освещения Тбилисского сельского поселения Тбилисского района направлены денежные средства в размере 3 404 тыс. рублей.

За отчетный период выполнен ремонт уличного освещения по 2 улицам ст-цы Тбилисской (ул. Вокзальная и ул. Набережная), где произведена перетяжка кабельной линии. Всего, по состоянию на декабрь 2015 года, освещено 25 улиц Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, общей протяженностью 25,2 км.


Качественное и высокоэффективное освещение территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, с применением энергосберегающих ламп, обеспечивает снижение бюджетных расходов на оплату электроэнергии и ведет к повышению уровня комфортности проживания населения и снижения криминогенной обстановки.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В последние годы уровень благоустройства Тбилисского сельского поселения Тбилисского района значительно повысился. Администрация  продолжает вести активную работу по улучшению эстетического облика населенных пунктов поселения и улучшению условий жизни населения Тбилисского сельского поселения Тбилисского района. 

Так, в 2015 году администрацией проведена значительная работа по улучшению санитарно – эпидемиологического состояния  нашего поселения. 

В течение года проводились месячники и субботники по наведению санитарного порядка, в ходе которых:

– посажено 320 деревьев;

– 550 кустарников; 

– высажено 7,5 тыс. цветов;

– очищено от мусора 32,4 тыс. м2 территорий парков, скверов, кладбищ.

Хочется выразить слова благодарности всем предприятиям и организациям, принимавшим участие в наведении санитарного порядка на территории нашего поселения.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ

В 2015 году административной комиссией при администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района рассмотрено 92 протокола об административных правонарушениях, Закона Краснодарского края от 23 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях».
Из 92 рассмотренных протоколов наложено административных взысканий в виде:

- предупреждения – 23;

- наложения административного штрафа по  постановлениям на сумму 99 100,00 рублей;

Направлено для принудительного взыскания штрафов 15 постановлений об административных правонарушениях, на сумму 42 000,00 рублей.

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

В целях координации деятельности администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района в 2007 году создан Совет по профилактике правонарушений среди населения Тбилисского сельского поселения Тбилисского района. В состав Совета профилактики правонарушений входят: представители органов территориального общественного самоуправления, сотрудники управления социальной защиты населения по Тбилисскому району, депутаты Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, участковые уполномоченные отдела МВД России по Тбилисскому району, представители казачества, общественные представители, директора школ.

За отчетный период 2015 года проведено 12 заседаний Совета профилактики правонарушений, на которые  были приглашены более 200 человек различных категорий: это  условно осужденные, ранее судимые,  лица, совершившие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений,  родители  которые ненадлежащее исполняют свои обязанности по воспитанию и содержанию своих детей с ними проводятся профилактические и разъяснительные беседы на предмет наступления уголовной и административной ответственности за совершение противоправных действий.  

АНТИНАРКО

По итогам работы за 2015 года комиссией в составе представителей администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, Тбилисского ХКО, отдела МВД России по Тбилисскому району проведено 21 рейдовое мероприятие, в ходе которых удалось выявить и уничтожить 32 251 куст дикорастущей конопли. Конопля уничтожена путем сжигания, на что составлены и подписаны соответствующие акты.

По итогам работы и согласно мониторинга состояния общественного порядка и наркоситуации на территории Тбилисского сельского поселения в планах на 2016 год основными задачами остаются: широкое привлечение общественности к мероприятиям по профилактике наркомании и алкоголизма,  пропаганда здорового образа жизни, повышение качества проводимых профилактических мероприятий.

РЕАЛИЗАЦИЯ «ДЕТСКОГО» ЗАКОНА

В целях реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года    № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района организованы рейдовые мероприятия в период с 20.00 до 00.00 часов.
За 12 месяцев текущего года было выявлено и передано под расписки родителям, законным представителям 45 несовершеннолетних, находящихся в вечернее время без сопровождения взрослых. В отношении родителей составлены административные протоколы по ст. 2.9 Закона Краснодарского края от 23.07.2003г. № 608-КЗ «Об административных правонарушениях». В школах педагогами, совместно со школьными участковыми отдела ПДН отдела МВД России по Тбилисскому району, с несовершеннолетними, нарушителями Закона, проводится профилактическая работа.   


За 2015 год преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, а также фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление наркотических средств на территории Тбилисского сельского поселения не зарегистрировано.

  
Пользуясь случаем хочу выразить слова признательности и благодарности учителям средних образовательных школ, работникам культуры, председателям  КТОС, участковым уполномоченным отдела МВД России в Тбилисском районе, сотрудникам ОПДН отдела МВД России в Тбилисском районе, казачеству, сотрудникам Усть-Лабинского МРО РУФСКН России по Краснодарскому краю и всем тем, кто принимал активное участие в профилактике правонарушений, кому не безразлично будущее наших детей.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

На территории Тбилисского сельского поселения регулярно проводятся спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия, в которых участвуют как взрослые, так и дети.

В 2015 году проведено 43 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятия. В них участвовало около четырех тысяч спортсменов. В 2015 году из местного бюджета на проведение данных мероприятий израсходовано 231,5 тыс. рублей.

Из бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района выделяются средства на приобретение спортивного инвентаря. На эти цели выделено 80,4 тыс. рублей. 

КУЛЬТУРА

На территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района расположены учреждения: 

- МБУК «Тбилисский КДЦ» и пять его филиалов (клуб микрорайона «Гречишкинский элеватор», клуб поселка «Сахарного завода», клуб хут. Северин, клуб пос. Октябрьский, клуб пос. Первомайский);

- кинотеатр «Юбилейный».

В 2015 году МБУК «Северинский КДЦ» и «Октябрьский КДЦ» вошли в состав МБУК «Тбилисский КДЦ» и стали его филиалами. 

Вышеуказанные учреждения культуры принимают участие в ряде краевых и муниципальных программ, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений, расширение спектра предоставляемых населению услуг культурно-досуговой и творческой деятельности.

На организацию работы и поддержку учреждений культуры и кинематографии в бюджете Тбилисского сельского поселения Тбилисского района на 2015 год выделены средства в сумме 35 989,078 тыс. рублей, что больше по сравнению с 2014 годом на 13,7 %.

Из средств местного бюджета кинотеатру «Юбилейный» в 2015 году выделено 15 738,787 тыс. рублей, из них на капитальный ремонт и оснащение кинотеатра выделено 12 269,7 тыс. рублей.

В декабре 2015 года кинотеатр «Юбилейный» принял участие в отборе организаций, осуществляющих кинопоказ, с целью получения средств на создание условий для показа национальных фильмов в населенных пунктах РФ с численностью населения до 100 тысяч человек из Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии. Для приобретения современного цифрового кинооборудования из фонда выделено 4 851,167 тыс. рублей. 

РАБОТА  КОМИТЕТОВ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

На территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района зарегистрировано 34 комитета территориального общественного самоуправления (КТОС), которые не являются юридическими лицами. 

Свою работу Комитеты строят в тесном взаимоотношении с Советом и администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района.

Каждого 19 числа месяца проводятся рабочие встречи с председателями КТОС, где обсуждаются наболевшие проблемы и пути их решения.

Председатели КТОС являются  постоянными членами  административной комиссии  при  администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района и Совета профилактики правонарушений Тбилисского сельского поселения Тбилисского района.

В 2015 году по итогам конкурса «Лучший орган территориального общественного самоуправления Тбилисского сельского поселения Тбилисского района»  победителем стал комитет территориального общественного самоуправления микрорайона № 7 ст. Тбилисской.  Председателем является Прядкина Лидия Николаевна, занявшая 1 место в муниципальном образовании Тбилисский район  и ставшая победителем конкурса, учрежденного  Законодательным Собранием  Краснодарского края. По итогам конкурса в наше поселение поступило из краевого бюджета 500 тыс. рублей. По инициативе Лидии Николаевны эти средства израсходованы на установку детской игровой площадки  на пересечении улиц Базарной  и  Водопроводной, ст-цы Тбилисской, и устройство уличного освещения по ул. Базарной от № 1 до № 25.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Подводя итоги, хочу отметить, что сделано много дел, но еще больше предстоит сделать. Проанализировав свои успехи и недоработки, мы приложим усилия для того, чтобы набирать темпы в своем развитии.

Надеюсь, вместе мы сможем преумножить отмеченные положительные результаты в нашем общем деле во благо процветания Тбилисского сельского поселения Тбилисского района. 

Также, мне хотелось бы поблагодарить за сотрудничество и взаимопонимание  председателя Совета Тбилисского сельского поселения В.В. Соломахина и всех депутатов Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района за оказанную помощь. 
                                                                                         Спасибо за внимание.
