 Уважаемые депутаты, жители Тбилисского сельского поселения!

В соответствии с Федеральным законом № 131 « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Тбилисского сельского поселения Тбилисского района представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района  за 2014 год. 
В течение 2014 года деятельность органов местного самоуправления была направлена на реализацию основной задачи - улучшение качества жизни жителей поселения.

Тбилисское сельское поселение Тбилисского района является центральным сельским поселением и самым большим по площади и численности населения из восьми сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Тбилисский район.

В состав Тбилисского сельского поселения Тбилисского района входят 8 населенных пунктов таких как: ст. Тбилисская, х. Северин, п. Октябрьский, п.Первомайский, п.Мирный, п.Горский, п.Восточный, п.Терновый. 

Численность постоянного населения составляет 29 485 человек, том числе  мужчин -13593 чел (46,1%), женщин – 15872 (53,9%). Детей дошкольного возраста - 3723 чел., школьников – 3119 чел.

Тбилисское сельское поселение Тбилисского района достаточно многонационально по своему составу: в поселении проживают граждане  24 национальностей.  Преобладающей нацией являются русские  (28302  граждан). На втором месте по численности населения в поселении  граждане армянской национальности (1236 граждан), затем по численности населения идут немцы (209), белорусы (140).
Трудоспособное население составляет – 14100 человек, из них занято в экономике – 9693 граждан.  Безработные, то есть зарегистрированные в центре занятости населения -167 человек.

Предлагаю сделать акцент на тех сферах деятельности, которые  непосредственно касаются жизни людей нашего с Вами поселения.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Агропромышленный комплекс в существенной степени определяет Агропромышленный комплекс в существенной степени определяет экономику поселения, занятость населения  и уровень его благосостояния. В его состав входит растениеводство, животноводство, перерабатывающая и пищевая промышленность.  

На территории поселения расположены 115 КФХ, которые занимают площадь более 4823 га. Самыми крупными КФХ, площадь которых составляет более 100 га, являются: Быстрицкий В.Ю. – 180 га, Бугаев К.П. – 215,3 га, Евглевский А.И. – 167,9 га, Гладкова Т.З. – 103,7 га, Забелин С.П. – 121,6 га, Заяц А.И. – 141,2 га, Попов Н.В. – 277,23 га, Саржий В.П. – 208,9 га, Селезнев В.А. – 168 га,  Тюрина В.Н. – 130,3 га и другие.

По состоянию на декабрь 2014 года поголовье крупного рогатого скота в КФХ и личных подсобных хозяйствах населения составило 297 голов, в т.ч. коров – 173, овец и коз – 255 голов, лошадей 2 головы, птицы – 48500 голов, кролики, нутрии – 1473 головы, пчелосемьи – 450. 

В соответствии с Законом Краснодарского края от 13 марта 2008 года № 1406-КЗ «Об утверждении краевой целевой программы «Пастбища для выпаса коров, содержащихся в ЛПХ, на территории Краснодарского края» на 2008-2012 года» гражданам, занимающимся разведением КРС, предоставлены земельные участки под пастбища. 

По состоянию на 31.12.2014 года общая площадь пастбищ на территории Тбилисского поселения составляет 48,7 га.  (ст-ца Тбилисская -    20 га, пос. Восточный - 7 га, пос. Первомайский – 7,2 га,  пос. Терновый - 4,4 га, пос. Мирный - 6,4 га, пос. Октябрьский – 3,7 га). 

Сотрудниками администрации совместно со специалистами управления сельского хозяйства администрации муниципального образования Тбилисский район проводилась постоянная работа с владельцами ЛПХ и КФХ с целью оказания методической помощи, информирования о предоставлении субсидий на различные виды деятельности и работ. Так же граждане, владельцы ЛПХ, посещали семинары на базе Брюховецкого учебно-методического центра развития ЛПХ.

На увеличение производства овощей в личных подсобных хозяйствах граждан существенное влияние оказывает государственная поддержка по субсидированию затрат на строительство теплиц и выращивание овощей закрытого грунта для ЛПХ и крестьянских (фермерских) хозяйств. На территории поселения расположено 39 теплиц в тридцати ЛПХ на общей площади 10489 кв.м., из них введены в эксплуатацию в 2014 году восемь теплиц в 8-ми ЛПХ на площади 753 кв.м.
Так же администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района  в 2014 году предоставлялись земельные участки для ведения коллективного огородничества (ст-ца Тбилисская – 4,14 га; пос. Октябрьский – 4,6 га; пос. Мирный – 1,0 га). В 2015 году данная работа продолжена.

В ст-це Тбилисской еженедельно по выходным и праздничным дням   проводится сельскохозяйственная ярмарка выходного дня, которая пользуется популярностью как у жителей нашего поселения, так и у жителей всего района.

Специалисты администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района принимают активное участие в организации и проведении сельскохозяйственных ярмарок в ст-це Тбилисской. Контролируется уровень цен на продовольственные товары, которые должны быть как минимум на 20% ниже, чем на аналогичные товары на рынках. Для всех участников сельскохозяйственной ярмарки предоставляются бесплатные места с целью реализации сельскохозяйственной продукции. В сезон численность участников ярмарки достигает 120 человек.

Тбилисским сельским поселением по закону № 532-КЗ от 05.12.2012 года ст. 14.1 «Порядок и условия предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства гражданам, имеющих трех и более детей» в 2014 году семьям, имеющим трех и более детей, было выделено 19 земельных участков площадью 1,9 га.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

          Промышленность является одним из важнейших функциональных звеньев в обеспечении стабильной ситуации на рынке товаров общего потребления и благоприятной экономической ситуации в границах поселения. Основной составляющей в промышленном комплексе Тбилисского сельского поселения являются «обрабатывающие производства», на которые приходится 99,7 % всего объема отгруженной продукции. В структуре обрабатывающих производств 99,9 % объема отгруженных товаров составляет деятельность четырех крупных предприятий, относящихся к отрасли перерабатывающей промышленности: ЗАО «Тбилисский сахарный завод», ЗАО «Тбилисский маслосырзавод», ООО «Кубанская компания «Элит-Масло», ООО «Центр «Соя». За 2014 год обрабатывающими предприятиями отгружено товаров на сумму 11529,8 млн. руб. в действующих ценах. Темп роста объемов отгруженной продукции обрабатывающих производств в отчетном периоде (164,6%) значительно превысил уровень прошлого года (130,4%).

 За 2014 год увеличено производство в натуральном выражении следующих видов продукции: по сравнению с 2013 годом: масла растительного – в 1,6 раза, жмыха и шрота – в 1,5 раза, масла сливочного – на 11,1%; сыра полутвердого – на 7,1 %; сахара – на 7,3 %.

Наиболее высокие темпы роста объемов производства продукции в натуральном выражении сложились при производстве растительных масел, что обусловлено завершением в конце 2013 года инвестиционного проекта по увеличению мощности переработки сырья до 1200 тонн в сутки ООО «Кубанская компания «Элит-масло». В настоящее время предприятием производственные мощности освоены полностью. За 2014 года им произведено масла подсолнечного в 1,7 раза больше периода прошлого года. 

В июле-августе текущего года ООО «Центр Соя» велась отгрузка рафинированного масла в количестве 478,6 тонны. Услуги по рафинированию и дезодорированию масла организации оказывают контрагенты на основании договора.

В текущем году ООО «Центр Соя» были завершены пуско-наладочные работы и произведен ввод в эксплуатацию линии барогидротермической обработки зерна. БГТО кормов относится к способам тепловой обработки зернового и зернобобового сырья при производстве кормов для животных и птицы. Всего по итогам отчетного периода на данном участке произведено 153,4 тонны зёрен ячменя плющеного и переработанного в хлопья.

Объемы произведенных предприятием комбикормов для свиней, телят и крупного рогатого скота за 2014 год составили 1558,7 тонны. Объемы производства соевого лецитина составили 225,9 тонны.

В октябре текущего года предприятием произведены пробные выпуски нового вида продукции – угля гранулированного из подсолнечной лузги, объемы производства которого составили 0,2 тонны.  

В анализируемом периоде некоторыми перерабатывающими предприятиями Тбилисского сельского поселения допущено снижение натуральных объемов  производства отдельных видов продукции. 

Ввиду ограниченных сроков реализации молочной продукции, а также в результате снижения покупательной способности населения, повлекшей к падению спроса, ЗАО «Тбилисский маслосырзавод» в отчетном периоде сократило объемы производства следующих видов молочной продукции: спредов – в 1,8 раза; молока жидкого обработанного – в 1,5 раза; цельномолочной продукции в пересчете на молоко – на 17,3%; творога – на 21,8%; сыра свежего – на 18,8%; сметаны – на 15,3%.
Кроме того, в условиях конкуренции со стороны производителей молочной продукции из других районов края, а также наличия большого ассортимента аналогичной продукции, предлагаемой организациями торговли, покупатель стал отдавать предпочтение другим аналогам и продуктам с заменителями молочного жира и белков, являющихся более дешевыми.

Объемы производства сахаристых кондитерских изделий ЗАО «Тбилисский сахарный завод» составили 15,2 тонны, или 44,0% к уровню прошлого года. В июне 2014 года предприятием расформирован цех кукурузных изделий по причине нерентабельности производства и неэффективного использования оборудования, в результате чего было прекращено производство кондитерских изделий сахаристых, масла растительного, изделий десертных для завтрака (кукурузных хлопьев).

За отчетный период сахара выработано 117,9 тыс. тонн, или 107,3% уровня прошлого года, в том числе 75,2 тыс. тонн – из сахарной свеклы (107,5% уровня 2013 года), 42,7 тыс. тонн – из сырца (106,8% уровня 2013 года). 
 

Намечена положительная динамика по  объемам отгруженной продукции и перечислению налогов в консолидированный бюджет края, как по перечисленным выше предприятиям, так и по малым  предприятиям, осуществляющим промышленную деятельность на территории поселения, таких как: ООО «Родник», ПО «Хлеб», ИП Орлов В.В., ИП Лагутина Н.В., ИП Сидаш В.И. и другие. 

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В ходе проведения совместной работы с сотрудниками отдела МВД России по Тбилисскому району по выявлению торговли в неустановленных местах на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, в 2014 году выявлены нарушения Закона Краснодарского края от 23 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях».

На граждан, осуществлявших мелкорозничную торговлю в местах, не предусмотренных для размещения и функционирования объектов мелкорозничной торговли, составлены административные протоколы по ст. 3.8 Закона Краснодарского края от 23 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях». Административной комиссией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района по вышеуказанной статье рассмотрено 38 протоколов об административных правонарушениях и назначены административные штрафы на общую сумму 62 000 рублей.

Администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района рассмотрено 4 устных и письменных обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей. Произведен обмен товаров и возврат денежных средств на общую сумму 21 000 рублей.

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Доходная часть бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района на 2014 год сформирована с учетом основных показателей социально-экономического развития поселения и мер по повышению собираемости налогов, сборов и платежей.

Учитывая необходимость обеспечения, достаточной степени прочности исполнения бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района в 2014 году, в бюджете мобилизованы все возможные факторы развития экономики поселения в благоприятной макроэкономической ситуации.

Бюджет Тбилисского сельского поселения Тбилисского района на 2014 год утвержден в сумме 144 380 463 рубля – по расходам, и 146 952 646 рублей – по доходам. Источники покрытия дефицита бюджета утверждены в сумме        -2 572 183 рублей. Средства, поступающие из краевого и федерального бюджета, утверждены в сумме 32 255 914 рублей.

Исполнен бюджет поселения за 2014 год в сумме 136 613 506,52 рублей по доходам, что составило 93,0 % к утвержденному плану, в том числе:

1. Налоговые доходы поступили в сумме 90 984 477,15 рублей при плане в 90 612 920,00 рублей, что составляет 100,4 %:

- налог на доходы физических лиц поступил в сумме 30 789 444,09 рубля при плане 30 727 000,00 рублей, что составляет 100,2% от годового бюджетного назначения;

- акцизы на дизельное топливо, моторное масло, бензин поступили в сумме 6 622 552,07 рубля при плане 6 365 000 рублей, что составляет 104 % от годового бюджетного назначения;

- налог на имущество физических лиц поступил в сумме 6 564 619,48 рублей при плане 6 560 000 рублей, что составляет 100% от годового бюджетного назначения;

- земельный налог поступил в сумме 41 623 240,13 рублей при плане 41 580 920,00 рублей, что составляет 100,1 % от годового бюджетного назначения;

- единый сельскохозяйственный налог поступил в сумме 5 384 621,38 рубль при плане 5 380 000,00 рублей, что составляет 100 % от годового бюджетного назначения.

2. Неналоговые доходы поступили в сумме 24 214 262,13 рубля при плане в 24 083 812 рублей, что составляет 100,5 %:

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселения поступили в сумме 16 697 162,50 рублей при плане 16 570 000 рублей, что составляет 100,7 % от годового бюджетного назначения;

 - доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений и созданных ими учреждений поступили в сумме 210 481,52 рублей при плане 210 400,00 рублей, что составляет 100 % от годового бюджетного назначения; 

- на 2014 год договора были заключены с ООО «Тбилисские электрические сети» (договор № 141 от 18 июня 2013 года и № 71 от 28.05.2014 года) на сумму 74 081,52 рубль (оплачено 74 081,52 рубль); с ООО «Тбилисский водоканал» (договор № 28 от 18 февраля 2013 года) оплачено 136 400,00 рублей). 

- доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений поступили в сумме 3 301 671,06 рубль при плане 3 300 000 рублей, что составляет 100 % от годового бюджетного назначения;

- доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности поселений поступили в сумме 3 736 535 рублей при плане 3 736 000 рублей, что составляет 100 % от годового бюджетного назначения;

- доходы от прочих поступлений от денежных взысканий и иных сумм возмещения ущерба, зачисляемые в бюджеты поселений поступили в сумме 60 892,05 рублей при плане 60 892,00 рублей, что составляет 100 % от годового бюджетного назначения;

- прочие неналоговые доходы бюджетов поселений поступили в сумме 207 520 рублей при плане 206 520 рублей, что составляет 100 % от годового бюджетного назначения. 

 3. Безвозмездные поступления поступили в сумме 32 389 759,06 рублей при плане 43 252 976,73  рублей, что составляет 75 %, в т.ч:

          - дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поступили в сумме 388 300 рублей при плане 388 300 рублей, что составляет 100 % от годового бюджетного назначения;

          - субсидии бюджетам на реализацию федеральных целевых программ поступили в сумме 5 203 806 рублей при плане 5 204 000 рублей, что составляет 100 % от годового бюджетного назначения;

          - прочие субсидии поступили в сумме 15 481 846,97 рублей при плане 26 322 800 рублей, что составляет 58,8 % от годового бюджетного назначения. 

Еженедельно анализировалась информация о фактическом поступлении денежных средств в бюджет Тбилисского сельского поселения по каждому доходному источнику и в разрезе налогов и налогоплательщиков, по суммам задолженности. 

В целях изыскания резервов доходов бюджета поселения для обеспечения выполнения намеченных социально-значимых расходов работала комиссия по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. На еженедельно проводимых заседаниях комиссии принимались меры, направленные на погашение образовавшейся недоимки по платежам в бюджет. За прошедший год проведена работа с 2675 налогоплательщиками, у которых выявлена задолженность в сумме 3 603,0 тыс. рублей, из которых поступило в бюджет 2 522,1 тыс. рублей.

Сотрудниками администрации Тбилисского сельского поселения с привлечением председателей  КТОС проводилась следующая работа:

- подворовые обходы  с целью уведомления  налогоплательщиков о наличии недоимки  по отдельным видам налогов и необходимости ее погашения. В течение 2014 года вручены уведомления по уплате задолженности:

по транспортному налогу физических лиц - 2 755 шт.

по налогу на имущество физических лиц - 1 884 шт.

по земельному налогу физических лиц - 2 785 шт.

- осуществляется прием граждан  с целью уточнения наличия задолженности  по отдельным видам налогов и выписка квитанций на уплату налогов;

- прием ксерокопий квитанций от налогоплательщиков в качестве факта уплаты налога, сотрудничество с Межрайонной  ФНС  России № 5 по  Краснодарскому краю в Тбилисском районе  по вопросу уточнения задолженности за налогоплательщиками;

- на сходах граждан проводится разъяснительная работа о необходимости своевременной уплаты налогов и погашения задолженности, размещаются в общественных местах и в средствах массовой информации объявления, содержащие информацию о сроках уплаты налогов.

Проводился мониторинг финансово-хозяйственной деятельности бюджетообразующих предприятий поселения. В финансовый отдел  поселения предоставлялась  ежеквартально информация  о состоянии расчетов с бюджетом, льготах, дебиторской, кредиторской задолженности, среднем размере заработной платы и другие сведения  от ЗАО «Тбилисский маслосырзавод», ОАО «Тбилисский семенной завод», ЗАО «Племзверосовхоз «Северинский», ОАО «Тбилисскаярайгаз», ООО «Центр Соя», ООО «Кубанская компания «Элит-масло».

Проводимые мероприятия обеспечили выполнение плана по доходам и выполнение запланированных расходных статей. 

Расходы

Расходная часть бюджета Тбилисского сельского поселения формировалась в соответствии с главой 10 Бюджетного кодекса РФ «Общие положения о расходах бюджетов» и исполнена на 91 %, при плане 144 380,5 тыс. рублей освоено 131 613,7 тыс. рублей. В том числе по разделам бюджетной классификации - «Общегосударственные вопросы» - 98 %, «Национальная безопасность» - 100 %, «Национальная экономика» - 47 %, «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 96 %,  «Культура,  кинематография» - 99 %, «Социальная политика» - 99 %, «Физкультура и спорт» - 99 % , «Средства массовой информации» - 100 %, «Обслуживание муниципального долга» - 100 %  к годовому плану. 

Расходы на содержание исполнительного органа муниципального образования на отчетный период утверждены в сумме 10 528,9 тыс. рублей, фактический расход составил 10 286,3 тыс. рублей или 98 % к утвержденному плану. Доля заработной платы работников органов местного самоуправления составляет 5,2 % от общих расходов бюджета поселения. Численность муниципальных служащих органов местного самоуправления и работников муниципальных бюджетных и автономных учреждений Тбилисского сельского поселения Тбилисского района по состоянию на 01 января 2015 года составляет 190 человек. 

Остаток неиспользованных средств, полученных из краевого и федерального бюджетов, по состоянию на 01 января 2015 года составил 193,2 тыс. рублей, который в январе 2015 года возвращен в федеральный и краевой бюджеты. 

В ходе исполнения бюджета особое внимание уделялось своевременному и полному финансированию программ и подведомственных учреждений, в том числе оплате за коммунальные услуги

Муниципальный заказ на поставку товаров и выполнение работ осуществлялся в соответствии с требованиями Федерального Закона                 от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Расходы бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района осуществлялись в рамках полномочий, определенных ст.14 Федерального Закона от 10 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в российской федерации» и утвержденных решением Совета Тбилисского сельского поселения.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ

В целях улучшения качества питьевой воды, подаваемой потребителям, ежегодно проводятся мероприятия по замене ветхих сетей водоснабжения. Так в 2014 году в рамках реализации местной целевой программы «Организация работ по тепло, газо, электро, водоснабжению и водоотведению населения Тбилисского сельского поселения Тбилисского района на 2014 год» заменены ветхие водопроводные сети по следующим улицам:

- ул. Астаховская (от ул. Пионерская до ул. Астаховская д. № 6) в ст. Тбилисской протяженностью 0,048 км, на сумму 76,198 тыс. руб.

- ул. Горькогов х . Северин протяженностью 0,18 км на сумму 220,834 тыс. руб.

- ул. Железнодорожная, д. 52 «А» в ст. Тбилисской протяженностью 0,065 км, на сумму 51,334 тыс. руб.

- пер. Конечный в ст. Тбилисской протяженностью 0,268 км, на сумму 204,433 тыс. руб.

- ул. Миллионная (от ул. Миллионной д. № 118 до ул. Школьной) в ст. Тбилисской, протяженностью 0,085 км, на сумму 105,717 тыс. руб.

- ул.Садовая (от ул. Заярной до ЦРБ) в ст. Тбилисской, протяженностью 0,085 км на сумму 68,237 тыс. руб.

Общая протяженность отремонтированных водопроводных сетей в 2014 году составила 0,731 км на сумму 726,753 тыс. руб. за счет средств бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района – 10 % и за счет средств бюджета Краснодарского края – 90 %. Благодаря проведенным мероприятиям по замене ветхих водопроводных сетей улучшено качество предоставления услуг по холодному водоснабжению, а также снижены потери коммунальных ресурсов.

ГАЗИФИКАЦИЯ

Газификация населенных пунктов Тбилисского сельского поселения остается одной из главных задач для органов местного самоуправления.

Несмотря на дорогостоящую подготовку и проведение работ по газификации, нами в 2014 году выполнены работы по строительству разводящего газопровода низкого давления пос. Первомайский Тбилисского сельского поселения Тбилисского района. Подрядчиком на выполнение данных работ по строительству газопровода низкого давления в пос. Первомайский выступил ООО «ГазМонтаж». Данные работы выполнены  на общую сумму 2095,475 тыс. рублей, где 17935,475 тыс. рублей - средства местного бюджета и 360,00 тыс. рублей - средства населения пос. Первомайский.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В целях обеспечения безопасности дорожного движения в 2014 году израсходовано 1797,075 тыс. рублей на содержание и обслуживание 6 светофорных объектов. 

В 2014 года нанесено 22,9 км линий горизонтальной дорожной разметки на улично-дорожной сети Тбилисского сельского поселения Тбилисского района на общую сумму 255,192 тыс. рублей за счет средств местного бюджета по следующим улицам ст. Тбилисской: ул. Пристанционная, ул. Элеваторная, ул. Красная, ул. Кубанская, пер. Энергетический(от ул. Первомайской до ул. Пролетарской), ул. Вокзальная, ул. Первомайская, ул. Ленина, ул. Чайковского, ул. Толстого, ул. Пролетарская (от ул. Красной до трассы Темрюк – Краснодар – Кропоткин), ул. Переездная (от ул. Октябрьской до ул. Горовая), ул. Горовая (от ул. Переездной до ул. Вокзальной), ул. Базарная (от ул. Кубанской до ул. Пролетарской), ул. Гречишкина (от ул. Пролетарской до пер. Бригадного), пер. Бригадный (от ул. Гречишкина до ул. Красной), ул. Октябрьская (от ул. кольной до пер. Бригадного);в х. Северин по ул. Красная (от ул. Ленина), ул. Ленина (от ул. Мира).

На условиях софинансирования, в рамках мероприятий местной целевой программы «Реконструкция, капитальный ремонт, ремонт и содержание улично-дорожной сети территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района» и мероприятий ведомственной целевой программы «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2012-2014 годы» в 2014 году произведен капитальный ремонт ул. Широкая от ул. Пролетарская до пер. Бригадный    ст. Тбилисской, общей протяженностью 1,67 км на сумму 33 154,767 тыс. рублей, в том числе 60% за счет средств бюджета Краснодарского края и 40% за счет средств бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района.

По обращениям граждан в 2014 году произведен ямочный ремонт дорожного полотна на  улицах ст.Тбилисской, в том числе:пер. Бригадный от ул. Октябрьской до ул. Гречишкина,ул. Горовая, ул. Октябрьская от ул. Переездной до АЗС "Простор", ул. Пролетарская от ул. Элеваторной до ул. Октябрьской, ул. Пристанционная от ул. Первомайской до ул. Переездной, ул. Водопроводная от ул. Октябрьской до ул. Предгорной,ул. Элеваторная от ул. Пролетарской до ул. Переездной, ул. Первомайская от ул. Октябрьской до ул. Пристанционной, ул. Вокзальная от ул. Пристанционной до ул. Октябрьской. Данные работы проведены за счет средств местного бюджета на сумму 299 тыс. руб. 
Силами МАУ «Радуга» в 2014 году, хозяйственным способом отремонтировано дорожное покрытие в гравийно-песчаном исполнении на 25 улицах Тбилисского сельского поселения, общей протяженностью 8 км., при этом израсходовано гравийно - песчаной смеси – 1,350 тыс. куб.м., супеси – 0,6 тыс. куб.м.  От грейдировано без подсыпки – 75 улиц Тбилисского сельского поселения, протяженностью 37 км.

Для обеспечения безопасности дорожного движения, силами МАУ «Радуга» в 2014 году нанесены линии дорожной горизонтальной разметки на 52 пешеходных переходах. Бригадой по дорожным работам, в соответствии с проектом дислокации дорожного движения,   установлено 110дорожных знака. Также, силами МАУ «Радуга» проведен ремонт тротуарных дорожек, общей площадью более 1 000 кв. м.

В зимний период, согласно муниципальному заданию, силами МАУ «Радуга», во время снегопада производилась очистка дорог от  снега, посыпка песко-соляной смесью 35 улиц, дорог и площадок, протяженностью около40 км. В первую очередь производилась очистка дорог и улиц к жизненно важным объектам, автобусных маршрутов и улиц. Для этих целей задействуется следующая техника: 2 автомобиля КДМ на базе автомобиля КАМАЗ, которые расчищают и посыпают улицы песко-соляной смесью. Также используются грейдер, экскаватор, погрузчик и два трактора. Кроме этого, дворниками  обслуживается 33 улицы и производится уборка на территории 24 остановочных павильонов.  В летнее время 2 автомобиля КДМ на базе автомобиля КАМАЗ использовались для орошения газонов, зеленых насаждений.

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

В 2014 году на обслуживание, текущий ремонт, монтаж линий уличного освещения Тбилисского сельского поселения Тбилисского района направлены денежные средства в размере 6 707тыс. рублей.

За отчетный период выполнен ремонт уличного освещения по 2 улицам ст. Тбилисской, общей протяженностью 2,02 км (ул. Новая и ул. Пролетарская от ул. Красной до ул. Октябрьской), где установлено 70 новых энергосберегающих светильников. Работы выполнялись в соответствии с местной целевой программой «Развитие и реконструкция (ремонт) систем наружного освещения ст. Тбилисской на 2014 год» и в соответствии с долгосрочной краевой целевой программой «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края на 2012-2014 годы». Всего, по состоянию на декабрь 2014 года, освещено 24 улицы Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, общей протяженностью 24,62 км. с установкой 1995 новых светильников, из них 1397 энергосберегающих.


Качественное и высокоэффективное освещение территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, с применением энергосберегающих ламп обеспечивает снижение бюджетных расходов на оплату электроэнергии и ведет к повышению уровня комфортности проживания населения и снижения криминогенной обстановки.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В последние годы уровень благоустройства Тбилисского сельского поселения Тбилисского района значительно повысился. Администрация  продолжает вести активную работу по улучшению эстетического облика населенных пунктов поселения и улучшению условий жизни населения Тбилисского сельского поселения Тбилисского района. 

Так, в 2014 году администрацией проведена значительная работа по улучшению санитарно – эпидемиологического состояния  нашего поселения. 

В течение года проводились месячники и субботники по наведению санитарного порядка, в ходе которых:

– посажено 80 деревьев и 250 кустарников; 

– более 5 тыс. цветов;

– обустроено всего 14600 м2газонов;

– очищено от мусора 32,4 тыс. м2 территорий парков, скверов, кладбищ.

Хочется выразить слова благодарности всем предприятиям и организациям, принимавшим участие в наведении санитарного порядка на территории нашего поселения.

Рабочими по благоустройству МАУ «Радуга» проводились работы по выкашиванию сорной растительности в общем объеме около 10 га., очистке лесополос, общей протяженность 3 км., вывозу крупного мусора и веток с улиц сельского поселения, осуществлялась побелка деревьев.

На кладбищах Тбилисского сельского поселения регулярно силами МАУ «Радуга» проводились работы по выкашиванию сорной растительности, вырубке деревьев и кустарников, очистке территории. Производился завоз песка, супеси, гравийно-песчаной смеси, а также грейдирование дорог.

В 2014 году мероприятия по уходным работам и ландшафтному озеленению территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, в общем объеме около 1,5 га, проводились МАУ «Радуга». Бригада озеленителей ведет работы по уходу за газонами и цветниками по ул. Октябрьской (от ул. Первомайской до ул. Пионерской), по ул. Октябрьской №133 (территория прилегающая к зданию МБОУ СОШ №5), на автомобильной развязке (пересечение ул. Октябрьской и ул. Переездной) в ст. Тбилисской.  Систематически на данных территориях осуществляется покос травы и полив газонов. 

В 2014 году благоустройство территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района осуществлялось согласно местной целевой программе «Благоустройство территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района на 2014 год».

В очередной раз Тбилисское сельское поселение Тбилисского района заняло призовое место в краевом конкурсе на звание «Самый благоустроенный город, станица Кубани». По итогам конкурса из краевого бюджета на благоустройство территории поселения выплачена премия, размер которой составил 625,00 тыс. руб. Эти денежные средства направлены на благоустройство территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, а именно: произведен ремонт подпорной стены в центральном парке ст. Тбилисской и смонтировано освещение памятника сотнику Гречишкину. За последние несколько лет центральная часть ст. Тбилисской изменилась до неузнаваемости, став любимым местом жителей и гостей Тбилисского сельского поселения Тбилисского района.
ГО и ЧС
4 октября 2014 года на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района была проведена Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне под общим руководством главы администрации (губернатора) Краснодарского края А.Н. Ткачева по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне при переводе государства на работу в условиях военного времени и возникновении чрезвычайных ситуаций». В ходе штабной тренировке, согласно утвержденному плану практических мероприятий, осуществлялись следующие мероприятия:

- в ходе тренировки проведен сбор руководящего и командно-начальствующего состава района. 

-практическое развертывание поста радиационного, химического и биологического наблюдения;

-практическое развертывание подвижного пункта питания, подвижного пункта вещевого и продовольственного снабжения в целях первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения;

-практическое развертывание стационарного пункта временного размещения населения на базе МБОУ «СОШ № 7» (на 50 человек).

С целью выполнения мероприятий предусмотренных бюджетом поселения по «Пожарной безопасности», «Гражданской обороны, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера  на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района», «По противодействию угрозам терроризма и проявлению экстремизма на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района» для более оперативного реагирования в случае возникновения  угрозы, администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района приобретено:

-палатка для оперативного развертывания подвижного пункта управления главы Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, в случае возникновения чрезвычайных ситуаций;

-6 легких костюмов Л-1;

-35 гражданских противогазов ГП-7Б;

-300 метров колючей проволоки «Егоза»; 

-установлено видеооборудование у здания и прилегающей территории к администрации.

В Тбилисском сельском поселении Тбилисского района создана добровольная пожарная дружина в количестве 20 человек, члены которой прошли обучение по пожарной безопасности, застрахованы и оснащены противопожарным инвентарем.

При тушении возгораний сухой растительности летом 2014 года  в восточной части ст. Тбилисской, на косогоре ст. Тбилисской, в пос. Первомайском и в пос. Восточном принимала активное участие добровольная пожарная дружина, оснащенная ранцевыми огнетушителями, пенными огнетушителями и хлопушами.

Администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района приобретено и установлено 6 укомплектованных пожарных щитов, которые были переданы в отдаленные населенные пункты Тбилисского сельского поселения пос. Восточный, пос. Первомайский, пос. Октябрьский, пос. Терновый, пос. Мирный, пос. Горский.

  На автомобили администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района установлены 6 систем громкоговорящей связи типа «Гепард», для оповещения населения при возникновении чрезвычайных ситуаций в том числе и пожаров.

Администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района приобретены: 18 ранцевых огнетушителей; 30 порошковых огнетушителей; две бочки по 250л. для дозаправки ранцевых огнетушителей; 10 защитных капюшонов «ФЕНИКС»; 10 раций для оперативной связи в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

На территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района установлены 5 выносных акустических установок с рупорными громкоговорителями для оповещения населения об угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций и 21 сирена С-40. 

В 2014 году проведено 2 тестирования модернизированной региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения об угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Тбилисского района, 4 плановых комплексных проверки технического состояния региональной автоматизированной системы централизованного оповещения   П-160 с включением электросирен и задействованием системы экстренного оповещения и информирования населения об угрозе возникновения чрезвычайной ситуации.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ

В 2014 году административной комиссией при администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района рассмотрено 134 протокола об административных правонарушениях, по следующим статьям Закона Краснодарского края от 23 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях»:
Нарушения по следующим статьям:


2.4.Бесконтрольное содержание и передвижение скота и птицы, повлекшее потраву посевов, повреждение зеленых насаждений, создание помех в движении транспортных средств или аварийной ситуации на участке дорожного движения – 1;
2.5. Нарушение правил содержания собак и кошек – 1; 

3.2.Нарушение правил благоустройства, установленных государственной власти Краснодарского края и органами местного самоуправления в Краснодарском крае:

- 3.2.3. Захламление дворов, придомовых территорий, улиц бытовыми отходами, организация несанкционированных свалок бытовых и производственных отходов, грунта – 4;

- 3.2.5. Выбрасывание бытового мусора –2;

- 3.2.11. Нарушение иных правил благоустройства – 38;

3.3. Нарушение общественного порядка, выразившееся в совершении действий, нарушающих тишину и покой граждан, а равно любое использование повышенной громкости звуковоспроизводящих устройств, в том числе установленных на транспортных средствах, в киосках, павильонах, летних ресторанах, кафе, дискотеках, на балконах или подоконниках при открытых окнах, а также громкое пение и игра на музыкальных инструментах, подача неоднократных звуковых сигналов в период с 23.00 до 07.00 часов - 1;

3.8.Мелкорозничная торговля в местах, не предусмотренных для размещения и функционирования объектов мелкорозничной торговли – 87.

Из 134 рассмотренных протоколов наложено административных взысканий в виде:
-предупреждения – 93;

-наложения административного штрафа по – постановлениям 41 на сумму 118100,00 рублей. 

Направлено для принудительного взыскания штрафов 18 постановление об административных правонарушениях на сумму 45000,00 руб.

ДОСТУПНОСТЬ И КАЧЕСТВО ЖИЛЬЯ

Решение жилищной проблемы является также приоритетным социально-экономического развития нашей страны, а следовательно и нашего поселения, это предполагает необходимость выработки в рамках социальной политики определенной стратегии поддержки удовлетворения потребности общества в жилище.

В 2014 году по Тбилисскому сельскому поселению Тбилисского района введено в эксплуатацию 11456 кв. м жилья, что по сравнению с 2012 годом увеличилось на 20%.

С сентября 2009 года администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района осуществляется исполнение муниципальной целевой подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище». В список молодых семей – претендентов на получение социальных выплат по Тбилисскому сельскому поселению Тбилисского района в 2013 году вошло 19 семей. Данным семьям выданы свидетельства о праве на социальную выплату из средств федерального, краевого и местного бюджетов на приобретение жилья на общую сумму 11824153,00 рублей. Объем финансирования из бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района по подпрограмме составил 4603870,00 рублей. В результате чего приобретены жилые помещения, тем самым улучшены жилищные условия.

В 2014 году 10 семьям выданы свидетельства о праве на социальную выплату из средств федерального, краевого и местного бюджетов на приобретение жилья на общую сумму 8224528,00 рублей. В результате чего приобретено жилье общей площадью 714,5 кв. м, в среднем общая площадь одного жилого объекта составила 70 кв. м.

С целью уменьшения числа граждан нуждающихся в жилых помещениях и дефицита муниципального жилищного фонда на условиях софинансирования с бюджетом Краснодарского края построены «под ключ» двухквартирные жилые дома  эконом-класса, общей площадью 511,6 кв. м по адресу: пос. Октябрьский, ул. Псурцева, 17, 18, 19, которые предоставлены в порядке очередности по договорам социального найма малоимущим гражданам, значащимся на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Общая площадь одного двухквартирного дома составляет 171,9 кв. м, общая площадь одной квартиры составляет 86 кв. м. Данное жилье имеет внутреннюю отделку помещений, устройство сантехнических, газотехнических, электротехнических коммуникаций и оборудования, а также благоустройство внутридворовой территории.

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ
Постановлением Тбилисского сельского поселения Тбилисского района от 17 декабря 2014 года № 810 «О внесении изменений в постановление администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района от 07 июля 2014 года № 427 «О внесении изменений в постановление о создании Совета профилактики правонарушений Тбилисского сельского поселения Тбилисского района»  утверждён состав Совета профилактики. В него входят: председатели КТОС, председатель женсовета, депутаты Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, руководители КДЦ, директора общеобразовательных учреждений, атаман Тбилисского хуторского казачьего общества, начальник ОУУП и ПДН отдела МВД России по Тбилисскому району, начальник ОПДН по Тбилисскому району, координатор по работе с молодёжью, заместитель руководителя ГКУ КК «Центр занятости населения Тбилисского района», председатель общественной организации «Надежда», заведующая отделением профилактики семейного неблагополучия ГБУСО КК «Тбилисский КЦЦО «Лада», директор МКУ СК «Тбилисский», психолог межпоселенческой библиотечной системы, сотрудники администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района и т.д.

Проведено 12 заседаний Совета профилактики правонарушений администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района. 

По итогам 2014 года было приглашено  459 человек, рассмотрено – 189. Из них:

- условно осужденные – 45; 

- ранее судимые  – 40;

- несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета – 34;

- нарушители «Детского закона» – 27;

- ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей, семьи находящиеся в СОП и КДН и ЗП – 18;

- по обращениям граждан, дебоширы – 16;

- незаконная реализация алкоголя - 9.

На заседаниях  проводились профилактические и разъяснительные беседы с родителями и несовершеннолетними: о необходимости систематического посещения среднеобразовательных учреждений  для дальнейшего обустройства во взрослой жизни, а так же обязанности воспитания своих  детей, создании  необходимых материальных и бытовых условий для их роста и развития; разъяснялось существующее законодательство, права и обязанности родителей и детей; устанавливались причины и условия, способствовавшие совершению подростками правонарушений; о наступлении уголовной и административной ответственности за совершение противоправных действий.

С категорией лиц условно – осужденные, ранее судимые, дебоширы, проводились беседы о  недопустимости употребления алкогольной и табачной продукции, о необходимости их трудоустройства, давались рекомендации на прохождение лечения и т.д. 

Велась организация работы с неблагополучными семьями, состоящими на учете в СОП и ТЖС: приглашались на заседания Совета профилактики правонарушений, сотрудниками администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района осуществлялись рейдовые выезды в данные семьи, включались в план - задание рейдовой группы по реализации Закона № 1539 и т.д.

Номер «телефона доверия» Совета профилактики публикуются в районной газете «Прикубанские огни». За 2014 год «телефон доверия» опубликован  24 раз и 15 раз был озвучен в эфире программы телестудии «Метроном - 3».

Из числа депутатов, квартальных и специалистов администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района за каждым несовершеннолетним, состоящим на учете закреплены наставники.

АНТИНАРКО

По итогам работы за 2014 год комиссией в составе представителей администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, Тбилисского ХКО, отдела МВД России по Тбилисскому району, районной газеты «Прикубанские огни», телестудией ООО «Метроном-3» Тбилисского района проведено всего  34 рейдовых мероприятия, из них по территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района в ходе которых удалось выявить и уничтожить 5 427 кустов дикорастущей конопли. Указанная выше конопля уничтожена путем сжигания, на что составлены и подписаны соответствующие акты.

По  территориям   организаций   и   предприятий  независимо   от   форм
собственности расположенных в границах Тбилисского сельского поселения
Тбилисского   района   комиссией   проведено   14   рейдовых мероприятий, в ходе которых удалось выявить 1900 кустов дикорастущей
конопли на таких предприятиях и организациях как:
-ОАО «Кропоткинское" бывшее 6 отделение  и п. Октябрьский (ориентировочно 1 500 кустов);

-ООО «Инком-Трейд» р. Сухой Лог (вокруг водоемы в камышах ориентировочно 400 кустов).

В адрес Усть-Лабинского МРО РУФСКН  России по Краснодарскому краю  администрацией незамедлительно направлялась информация о выявлении данных фактов.

За отчетный период на «телефон доверия» в администрацию Тбилисского сельского поселения Тбилисского района поступило 5 обращений, из них  письменных обращений 1.


За истекший период 2014  года в районной газете «Прикубанские огни» опубликован 28 раз номер «телефон доверия» и 4 статьи о работе Совета профилактики. Телестудией ООО «Метроном-3» размещено в эфире 8 сюжетов антинаркотической направленности. На официальном сайте «metronomTV.ru» также размещены 6 аналогичных сюжета. 

За 2014 год разработаны и изготовлены 320 цветных листовок с «телефонами доверия» контролирующих служб, и более 3 000 черно – белых листовок антинаркотической направленности. На территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района расположены 2 баннера антинаркотической направленности, на столбах линий электропередач в ст. Тбилисской по ул. Октябрьской и ул. Переездной расположены 42 щита с социальной рекламой. 

  На территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района состоялось 18 сходов граждан антинаркотической направленности, в которых приняли участие представители казачества, сотрудники отдела МВД России по Тбилисскому району, сотрудники МРО РУФСКН России по Краснодарскому краю в Усть-Лабинском районе. Общее количество присутствующих лиц составило 308 человек.

              На территории  Тбилисского сельского поселения Тбилисского района 8 образовательных учреждений. Специалистами администрации поселения совместно с атаманом Тбилисского ХКО, инспекторами отдела ПДН МВД России по Тбилисскому району, сотрудниками Усть – Лабинского МОФСНК, врачом – наркологом ЦРБ были проведены общешкольные родительские собрания по темам: «О реализации  Закона Краснодарского края от 21.07.2008 года №1539-КЗ» и «Профилактика наркомании и формирование всеобщего неприятия наркотиков у населения». Были показаны видеоролики антинаркотической направленности. 

По итогам работы и согласно мониторинга состояния общественного порядка и наркоситуации на территории Тбилисского сельского поселения в планах на 2015 год основными задачами остаются:

- широкое привлечение общественности к мероприятиям по профилактике наркомании и алкоголизма, по пропаганде здорового образа жизни, повышение качества проводимых мероприятий.

РЕАЛИЗАЦИЯ «ДЕТСКОГО» ЗАКОНА
В целях реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района организованы ежедневные рейдовые мероприятия в период с 20.00 до 00.00 часов с участием специалистов администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, преподавательского состава школ Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, работников культурно - досуговых центров Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, «молодежного патруля», сотрудников отдела МВД России по Тбилисскому району. Ежедневно осуществляются проверки семей несовершеннолетних, состоящих на учете в отделе участковых уполномоченных полиции и делам несовершеннолетних МВД России по Тбилисскому района,  в отделе по делам несовершеннолетних муниципального образования Тбилисский район.

За 12 месяцев текущего года было выявлено и передано под расписки родителям законным представителям 71 несовершеннолетних находящихся в вечернее время без сопровождения взрослых. На родителей составлены административные протоколы по ст. 2.9 Закона Краснодарского края от 23.07.2003г. № 608-КЗ «Об административных правонарушениях». В школах педагогами, совместно со школьными участковыми отдела УУП и ПДН отдела МВД России по Тбилисскому району с несовершеннолетними, нарушителями Закона проводится профилактическая работа.   

Проведено 8 заседаний Штаба по взаимодействию в области участия граждан в охране общественного порядка и профилактике правонарушений на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района. Совместно с отделом УУП и ПДН отдела МВД России по Тбилисскому району, проведено 3 совещания с субъектами потребительской сферы Тбилисского сельского поселения Тбилисского района по вопросу разъяснения действующего законодательства Российской Федерации в части, касающейся реализации несовершеннолетним алкогольной, табачной продукции и пива, разъяснены меры ответственности за реализацию вышеназванной продукции несовершеннолетним. 


При проведении совместной работы по исполнению «детского» Закона на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, особое внимание уделяется выявлению и привлечению к ответственности должностных лиц и работников объектов торговли, допустивших реализацию несовершеннолетним спиртосодержащей и табачной продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе. В ходе мероприятий, проводимых совместно с сотрудниками отдела МВД России по Тбилисскому району, осуществлены проверки объектов торговли, в результате выявлен 1 факт реализации несовершеннолетним табачной, алкогольной продукции и пива.

По факту был составлен протокол об административном правонарушении в отношении работника объекта торговли наложено административное наказание в виде штрафа.
.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ


Одним из приоритетных направлений работы администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района является развитие физической культуры и спорта в Тбилисском сельском поселении Тбилисского района. Мероприятия, проводимые в 2013 году, позволили увеличить долю жителей, регулярно занимающихся физической культурой и спортом. Всего в 2014 году на развитие физической культуры и спорта из бюджета поселения выделено 1657,8 тыс. рублей, что в 1,2 раза больше, чем в 2013 году.
На территории Тбилисского сельского поселения регулярно проводятся спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия, в которых участвуют как взрослые, так и дети.

В 2014 году проведено 42 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятия, в них участвовало около четырех тысяч спортсменов. В 2014 году из местного бюджета на проведение данных мероприятий израсходовано 305,6 тыс. рублей.
Сборные команды Тбилисского сельского поселения Тбилисского района участвуют в турнирах, чемпионатах и учебно-тренировочных сборах, как краевого, так и общероссийского уровня.

Спортсмены Тбилисского сельского поселения Тбилисского района по косике каратэ, участвуя в Кубке России по спортивному контактному каратэ в городе Новосибирск, заняли призовые места: I место - Чнаваян Шираз в категории 10-11 лет до 32 кг, II место – Праздничный Сергей в категории 14-15 лет до 63 кг, II место – Стрельников Данил в категории 10-11 лет до 42 кг, III место – Крутоголовый Денис в категории 12-13 лет до 37 кг III место – Шаламова Виктория в категории девушки 14-15 лет свыше 54 кг.

На территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района действует 9 любительских клубов по месту жительства для детей и подростков, которые входят в структуру МБУК «Тбилисский КДЦ»: 

-спортивный клуб «Медведь» по силовому троеборью (руководитель Бакшалиев В.А.);

-спортивный клуб «Вольник» по вольной борьбе (руководитель Лезгинов В.С.);

-спортивный клуб «Косика-каратэ» по каратэ (руководитель Лавышик М.О.);

-военно-патриотический клуб «Русич» по боевой оздоровительной системе «ШОУ ДАО» (руководитель Самсонов Р.А.);

-военно-патриотический клуб «Легионер» по подготовке к службе в Вооруженных Силах России (руководитель Волосин Е.П.);

-спортивный клуб «Витязь» по вольной борьбе (руководитель Чепуштанов Д.В.);

-футбольный клуб «Фаворит» (руководитель Соколов С.М.);

-футбольный клуб «Факел» (руководитель Петриков Д.Г.);

-спортивный клуб для инвалидов «Успех» (руководитель Ефремов В.Л.).

Из бюджета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района выделяются средства на приобретение спортивного инвентаря, на эти цели выделено более 133 тыс. рублей. Приобретен спортивный инвентарь для  спортивного клуба инвалидов «Успех».

В 2014 году на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района установлено 3 детских игровых площадок, общей стоимостью 443 тыс. рублей из средств местного бюджета и 1 детская игровая площадка за счет ТОС.

Общее количество детских спортивных игровых площадок на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, по состоянию на         31 декабря 2014 года, составляет 32.

В отчетном периоде  администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района продолжена работа по строительству комплексных детских игровых площадок общей стоимостью более 619 тыс. рублей. 

Всего на сегодняшний день на территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района установлено 6 комплексных спортивно-игровых площадок расположенных на территории МБОУ СОШ 5, 2, 6, 3 в пос. Октябрьском и по ул. Первомайской ст. Тбилисской.

КУЛЬТУРА

На территории Тбилисского сельского поселения Тбилисского района расположены четыре учреждения культуры:
- МБУК «Тбилисский КДЦ» и 2 его филиала (клуб микрорайона «Гречишкинский элеватор», клуб поселка «Сахарного завода»);
- МБУК «Октябрьский КДЦ» и филиал сельского клуба пос. Первомайский;
- МБУК «Северинский КДЦ»;
- МАУК «Тбилисский КДЦ «Юбилейный».
Вышеуказанные учреждения культуры принимают участие в ряде краевых и муниципальных программ, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений, расширение спектра предоставляемых населению услуг культурно-досуговой и творческой деятельности.
На организацию и поддержку учреждений культуры в бюджете Тбилисского сельского поселения Тбилисского района на 2014 год выделены средства в сумме 31 061 173 рубля, что больше по сравнению с 2013 годом на 1%.
В целях улучшения материально-технического оснащения МБУК «Тбилисский КДЦ» в 2014 году из местного бюджета израсходовано 12 343,1 тыс. рублей.

Структуру МБУК «Тбилисский КДЦ» составляют 11 любительских объединений и клубов по интересам, 10 клубных формирований самодеятельности народного творчества с общим количеством участников 383 человек. Также, в состав МБУК «Тбилисский КДЦ» входят 7 народных, образцовых коллективов: народная вокальная группа «Мелодия», народный вокальный ансамбль «Гармония», образцовый хореографический ансамбль «Любава», народный ансамбль казачьей песни «Держава», народный хор казачьей песни «Богатица», народный хор казачьей песни «Тифлисские казаки», народный фотоклуб «Колос».

 В целях улучшения материально-технического оснащения МБУК «Октябрьский КДЦ» в 2014 году из местного бюджета израсходовано 2 601,8 тыс. рублей. 

Структуру МБУК «Октябрьский КДЦ» составляют 9 клубных формирований по интересам с общим количеством участников 96 человек. 

В целях улучшения материально-технического оснащения МБУК «Северинский КДЦ» в 2014 году из местного бюджета израсходовано 3 294, 7 тыс. рублей.

Структуру МБУК «Северинский КДЦ» составляют 10 кружков и клубных формирований по интересам с общим количеством участников 250 человек. 

За истекший период 2014 года культурно-досуговыми центрами проведено 1 141 мероприятие различной направленности (что на 10,3 % больше, чем в 2013 году), на которых присутствовало 67 682 человека (что на 15,2 % больше, чем в 2013 году).

С октября 2010 года здание МАУК «Тбилисский КДЦ «Юбилейный» закрыто на реконструкцию в связи с его аварийным состоянием. Но работниками кинотеатра были проведены 139 выездных киносеансов, в которых приняли участие 6 300 зрителей. 

В целях улучшения материально-технического оснащения кинотеатра в 2014 году из средств местного бюджета выделено 10 085,0 тыс. рублей, из них на капитальный ремонт здания израсходовано 7 850,7 тыс. рублей, в ходе чего был отремонтирован холл, фасад, ступени, санузлы. Велись работы капитального ремонта электрооборудования и электроосвещения, системы вентиляции и кондиционирования, автоматизации пожарного тушения, противопожарной защиты, пожарной сигнализации и системы оповещения. 

В 2014 году были  завершены ремонтные работы одного кинозала  «Тбилисский КДЦ «Юбилейный» (299 посадочных мест), но установить оборудование в формате 3D не удалось. Оборудование планируется приобрести и ввести в эксплуатацию в 2015 году, но, несмотря на это, кинотеатр работает с января 2015 года.

РАБОТА  КОМИТЕТОВ ТЕРИТОРИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
На территории Тбилисского сельского поселения  Тбилисского района зарегистрировано 34 комитета территориального общественного самоуправления (ТОС), которые не являются юридическими лицами. 

          Решением Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района от 11 июля 2006 года № 73 утверждено Положение о территориальном общественном самоуправлении Тбилисского сельского поселения.

Решением Совета Тбилисского сельского поселения от 4 августа 2006 года № 89 утверждены границы территорий в Тбилисском сельском поселении, на которых осуществляется территориальное общественное самоуправление  (КТОС).

Свою работу Комитеты строят в тесном взаимоотношении с Советом и администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района.

Каждого 19 числа месяца проводятся рабочие встречи с председателями КТОС, где обсуждаются наболевшие проблемы и пути их решения.
          Председатели КТОС являются  постоянными членами  административной  комиссии  при  администрации и Совета профилактики правонарушений Тбилисского сельского поселения Тбилисского района.
В своей ежедневной работе на территории поселения ТОСовцы принимают активное участие в совместных рейдовых мероприятиях: 
-по выявлению и уничтожению наркосодержащей растительности;

-в рейдовых мероприятиях по охране общественного порядка;

-являются инициаторами, привлекая население к месячникам по наведению санитарного порядка и благоустройства территорий;

-организуют сходы граждан;

-участвуют в совместном рассмотрении обращений, поступивших в администрацию поселения;
- оказывали помощь по вручению налоговых уведомлений жителям  нашего поселения;
-участвуют в организации летнего отдыха детей и подростков по месту жительства и во многом другом.
В 2014 году по итогам конкурса «Лучший орган территориального общественного самоуправления Тбилисского сельского поселения Тбилисского района»  победителем стал КТОС № 7 ст. Тбилисской, председателем которого является Прядкина Лидия Николаевна, которая заняла 1 место в муниципальном образовании Тбилисский район  и стала победитель и в Законодательном Собрании  Краснодарского края. И по итогам конкурса в наше поселение поступит из краевого бюджета 300 тыс. рублей. 
Стоит отметить, что работа администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района не может быть активной и успешной без наших первых помощников - председателей КТОС. Хотелось бы выразить слова благодарности и признательности председателям КТОС, квартальным, помощникам квартальных за огромный вклад в общественную жизнь Тбилисского сельского поселения и во благо процветания нашего поселения. 
Уверен, что нам с Вами предстоит сделать еще многое, и не стоит останавливаться на достигнутом.
КАЧЕСТВО ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ
Главным направлением администрации в работе являются обращения и наказы жителей поселения для решения жизненно необходимых и первостепенных задач в сфере социально-экономических отношений, вопросов благоустройства, коммунального хозяйства. 

За 2014 год в администрацию поселения поступило 409 письменных обращения граждан. 34% обращений граждан разрешено положительно, по остальным вопросам даны компетентные разъяснения. Более 97% обращений рассматривались с выездом на место и участием заявителей. Многие проблемы оперативно разрешались в день обращения. 

За прошедший год по личным вопросам главой Тбилисского сельского поселения и его заместителем принято 145 граждан. По «телефону доверия» принято 90 обращений. 

Наибольшее количество обращений граждан по вопросам:

- социальной сферы: ремонта дорог, проведения газопровода, замены ветхих водопроводных сетей; 

- благоустройства территории сельского поселения: спиливание деревьев, ликвидация стихийных свалок, отсутствие уличного освещения, о расписании и маршрутах движения кольцевых автобусов, установки детских игровых площадок.


В целях контроля качества рассмотрения заявлений и жалоб граждан и исполнения поручений главы расширилась практика проверки достоверности ответов, подготовленных исполнителями, с выездом на место или в беседе с заявителем и по телефону. 


В практике работы администрации стали традиционными встречи с различными категориями граждан, представителями общественных организаций, пенсионерами и т.д.  В 2014 году проведено более 90 сходов граждан по различным вопросам. 

За отчетный период администрацией Тбилисского сельского поселения Тбилисского района принято 1366 распорядительных актов из них:
- постановлений- 864
- распоряжений по основной деятельности-106
- распоряжений по личному составу-198
В 2014 году в Федеральную регистрационную службу по Тбилисскому району для оформления  документов на право собственности на  земельные участки  и домовладения подготовлено  99  выписок из похозяйственных книг;

 - для  получения кредитов,   отчета по кредитам в  «Россельхозбанк», субсидий по сдаче сельскохозяйственной продукции предоставлено гражданам  173 выписки из похозяйственных книг о личном подсобном хозяйстве;


 - для оформления документов  на улучшение жилищных условий и на получение государственных субсидий на получение жилья по целевой Программе «Социальное развитие села 2014 года» подготовлено 179 выпискок из лицевого счета домовладений.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Сегодня, подводя итоги и отмечая успехи, мы не останавливаемся на достигнутом. А ставим новые задачи и цели на будущее. 
Также мне хотелось бы поблагодарить за сотрудничество и взаимопонимание главу муниципального образования Тбилисского района Виктора Борисовича Красноруцкого, председателя Совета муниципального образования Тбилисский район В.В. Сосновского, председателя Совета Тбилисского сельского поселения  В.В. Соломахина и всех депутатов Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района за оказанную помощь. 
Я должен сказать, что достигнутые в социально-экономическом развитии поселения результаты стали возможны благодаря слаженной работе всех структур и каждого жителя поселения в отдельности.
Отдельно хотелось бы выразить слова благодарности всем жителям Тбилисского сельского поселения Тбилисского района за поддержку и понимание.
                                                                                         Спасибо за внимание.

