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по результатам экспертизы проекта решения Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района «Об обнародовании проекта решения Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района «О принятии  устава Тбилисского сельского поселения Тбилисского района», назначении даты проведения публичных слушаний, создании оргкомитета по проведению публичных слушаний, установлении порядка учета предложений и участии граждан в обсуждении проекта устава Тбилисского сельского поселения Тбилисского района»
          
Должностным лицом, как уполномоченным органом по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), рассмотрен проект решения Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района «Об обнародовании проекта решения Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района «О принятии  устава Тбилисского сельского поселения Тбилисского района», назначении даты проведения публичных слушаний, создании оргкомитета по проведению публичных слушаний, установлении порядка учета предложений и участии граждан в обсуждении проекта устава Тбилисского сельского поселения Тбилисского района», предоставленный отделом делопроизводства и организационно-кадровой работы администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района.
В ходе антикоррупционной экспертизы проекта решения Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района «Об обнародовании проекта решения Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района «О принятии  устава Тбилисского сельского поселения Тбилисского района», назначении даты проведения публичных слушаний, создании оргкомитета по проведению публичных слушаний, установлении порядка учета предложений и участии граждан в обсуждении проекта устава Тбилисского сельского поселения Тбилисского района», коррупционные факторы не выявлены.
          Заключения от независимых экспертов не поступали. Проект нормативного правового акта может быть рекомендован для официального принятия.
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