ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ

ЭПИЗООТИЯ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ!!!

Уважаемые жители Тбилисского района! В связи с обострением эпизоотической обстановки по африканкой чуме свиней на территории Краснодарского края, и возросшей опасности заноса вируса на территорию нашего района, информируем Вас об основных признаках и необходимых мерах борьбы с данным заболеванием.
Африканская чума свиней - остро протекающая контагиозная болезнь свиней, характеризующаяся лихорадкой, геморрагическим воспалением различных органов и почти 100 %-ной летальностью. Африканской чумой болеют свиньи всех возрастов, независимо от времени года и условий содержания. 
Возбудитель болезни- ДНК - содержащий вирус, который очень устойчив во внешней среде. Почва, загрязненная вирусом, может быть фактором передачи возбудителя инфекции более четырех месяцев. В естественных условиях свиньи заражаются путем контакта с больными животными, а также при скармливании им не обезвреженных отходов боен, пищевых предприятий или других кормов и через предметы ухода, загрязненные вирусом африканской чумы. Переносчиками вируса могут быть также кровососущие клещи, хозяевами которых являются животные и птица.
Инкубационный период болезни длится 2-3 дня. Первые признаки заболевания характеризуются повышением температуры тела до 40,5- 42 градусов, которая сохраняется с незначительными колебаниями до гибели животного. У заболевших животных отмечаются беспокойство, возбуждение, веки припухают, развивается катаральный конъюнктивит, во внутренних углах глаз скапливается в виде корочек серо- коричневый экссудат. Наиболее ярко симптомы заболевания проявляются на 3-4 сутки. Животные передвигаются неохотно, больше лежат, при движении отмечается слабость конечностей, заметна мышечная дрожь. У многих животных учащенное дыхание, одышка, кашель, слизисто-серозное истечение из носовых отверстий. Видимые слизистые оболочки с синюшным оттенком, набухшие. К концу болезни резко выражена синюшность кожи, особенно в области ушей, на кончике пятачка, на нижней части живота, на подгрудке и нижних частях конечностей. В дальнейшем кожа приобретает багрово-фиолетовый оттенок. За сутки до гибели животные отказываются от корма. Наблюдаются признаки геморрагического гастрита, появляется рвота. Акт дефекации болезненный. Фекальные массы твердые, иногда покрытые сгустками крови. Нередко после дефекации наблюдается кровотечение из прямой кишки.
Болезнь длится 3-4 дня и заканчивается смертью. Очень редко возможно выздоровление, однако такие животные не пригодны для хозяйственных целей, так как остаются на долгое время вирусоносителями.
Диагноз ставится на основании клинического и патологоанатомического обследований, с обязательной отсылкой патматериала в лабораторию.
Лечение больных свиней не проводят.
При установлении африканской чумы свиней на неблагополучный объект накладывается карантин. Всех свиней (больных и здоровых) убивают. Предметы ухода и остатки кормов сжигают. Все хозяйственные помещения и территории выгулов дезинфицируют.
Ввозить новых животных в хозяйство можно через 40 лет после убоя всех подозрительных и больных животных и при условии многократного проведения дезинфекционных мероприятий.

Заболевание африканской чумой свиней на людей не распространяется. Меры профилактики:

Необходимо избегать контакта с домашними животными. Не рекомендуется приобретать для питания мясо свиней в местах несанкционированной торговли. 
Уважаемые жители Тбилисского сельского поселения Тбилисского района, просим Вас в случае выявления вышеуказанных клинических признаков или внезапного падежа свиней немедленно обращаться по телефону горячей линии ЕДДС Тбилисского района ст. Тбилисская ул. Первомайская, 17:   (86158) 3-22-02.
Администрация Тбилисского сельского поселения Тбилисского района
