СТАРТОВАЛ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА ПЯТЫЙ ПОТОК ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЕКТА "ШКОЛА МОЛОДОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ"

[bookmark: _GoBack]Бизнес молодых» для молодежи Краснодарского края Онлайн-регистрация уже началась на сайте Центра «Мой бизнес» https://moibiz93.ru/young-business/ .

Основной задачей Проекта является формирование базовых и прогрессивных управленческих компетенций у начинающих, действующих и продвинутых предпринимателей для открытия, развития и масштабирования бизнеса, в том числе при поддержке опытных наставников и привлечения финансирования в рамках инструментов государственной поддержки.

Пройти обучение могут жители Краснодарского края в возрасте от 18 до 35 лет включительно, а также субъекты МСП, действующие в регионе. В 2023 году мы проведем обучение для 3-х категории участников: - начинающий предприниматель (физическое лицо/предприниматель, сроком регистрации до 6 мес.); - действующий предприниматель (сроком регистрации от 6 мес. до 2 лет); - продвинутый предприниматель (сроком регистрации свыше 2 лет). Программа проекта рассчитана на 3 месяца. Перед стартом обучения мы проведем онлайн-тестирование в формате диагностического опроса среди участников, с помощью которого распределим их по категориям обучения.

Подробную информацию о проекте, а также мерах государственной поддержки, можно получить на сайте www.moibiz93.ru, а также по номеру горячей линии: 8 (800) 707-07-11. Проект реализует унитарная некоммерческая организация «Фонд развития бизнеса Краснодарского края» при поддержке департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае. Онлайн-регистрация для участия в проекте доступна по ссылке: https://moibiz93.ru/young-business/.
