Уважаемые депутаты, приглашенные!

Совет, администрация, тосовцы, предприятия и учреждения Тбилисского сельского поселения в 2019 году занимались выполнением своей главной задачи обеспечением жизнедеятельности и улучшения качества жизни всех жителей поселения. Это одна большая дружная команда, которая очень старается сделать так, чтобы у нас было меньше проблем, а жизнь всего населения стала лучше и интересней.
Совет Тбилисского сельского поселения Тбилисского района четвертого созыва сформирован после проведения выборов, состоявшихся 8 сентября 2019 года.  Срок полномочий Совета составляет 5 лет.

В состав Совета входит 25 депутатов, из 25 депутатов – 11 депутатов переизбрались повторно, что способствует  полноценному обмену опытом депутатской деятельности между впервые пришедшими и уже опытными депутатами. Все депутаты Совета в соответствии с уставом поселения работают на не постоянной основе. Так же 2 молодых депутата 4 созыва входят в Совет молодых депутатов при Совете муниципального образования Тбилисский район, председателем которого является Пожарский Владимир Олегович, заместителем – Маргарян Спартак Гагикович.
Из числа депутатов Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района образованы 5 комиссии:

1. Постоянная комиссия по экономике, бюджету, финансам, налогам и сборам (председатель Скубачев Владимир Владимирович);

2. Постоянная комиссия по строительству, транспорту, связи, благоустройству территории и жилищно-коммунальному хозяйству (председатель Маргарян Спартак Гагикович);
3. Постоянная комиссия по культуре, библиотечному обслуживанию, спорту, организации досуга населения (председатель Козубенко Надежда Викторовна);
4.Постоянная комиссия по вопросам осуществления населением местного самоуправления, торговле и бытовому обслуживанию населения, мобилизационной подготовки, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности (председатель Соболева Раиса Алексеевна);
5.Постоянная комиссия по муниципальному имуществу, земельным вопросам и вопросам улучшения жилищных условий, нуждающихся граждан

(председатель Алехин Вадим Владимирович);
Деятельность Совета Тбилисского сельского поселения Тбилисского района в 2019 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией поселения. У нас общая цель - рост благосостояния жителей нашего поселения и, от того, как слаженно мы будем работать, во многом будет зависеть успешное исполнение Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и других нормативно - правовых актов в области организации местного самоуправления.
         Работа по основным направлениям деятельности Совета  осуществлялась  в различных формах:

- разработка проектов решений Совета; 

-анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета; 

-подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам; 

-прием граждан; 

-проведение заседаний постоянных депутатских комиссий; 

-проведение сессий Совета; 

-контроль за выполнением ранее принятых решений Совета;

- участие в проведении различных мероприятий. 

В соответствии с Регламентом работы Совета все выносимые на сессию вопросы подлежат предварительному рассмотрению комиссиями Совета. Таким образом, депутаты не только непосредственно участвуют в подготовке проектов решений на сессию, но и несут ответственность за законность и обоснованность принимаемых решений.  Данный подход побуждает депутатов в процессе подготовки к сессии не только лично вникать в суть предлагаемого проекта, но и оценивать его с точки зрения избирателя.

За отчетный период Советом Тбилисского сельского поселения Тбилисского района было проведено 16 сессий, из них 5 внеочередных, на которых принимались решения по внезапно возникающим проблемам. На проводимых сессиях 2019 года было принято 85 решений. Сюда входят решения принятые депутатами 3 и 4 созывов.
Постоянными комиссиями за прошедший период 2019 года проведено 39 заседаний, на которых рассмотрено 80 вопросов. Все комиссии принимали самое активное участие в разработке бюджета поселения и всех целевых программ для выполнения, которых выделялись денежные средства. 
В 2019 году принято 29 решений о внесении изменений в уже действующие правовые акты, утвержденные Советом Тбилисского сельского поселения Тбилисского района. 
Необходимость корректировки  указанных решений  была  обусловлена изменениями федерального и краевого законодательства, выработкой в процессе деятельности Совета и администрации  новых показателей направлений деятельности.

 В 2019 году большое внимание уделялось принятию нормативно - правовых актов. Данные акты вступали в силу только после их официального опубликования в сетевом издании «Информационный портал Тбилисского района» и на официальном сайте администрации Тбилисского сельского поселения Тбилисского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
После принятия бюджета на 2019 год, Совет в течение года неоднократно возвращался к его рассмотрению и корректировке. Достигнутый за отчетный период результат – рост консолидированного бюджета Тбилисского сельского поселения, говорит о том, что администрация Тбилисского сельского поселения свои обязанности выполняет. 
Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей.  
На личных приемах депутатами Совета  решалось много жизненно важных вопросов. Поступившая информация, позволяет депутатам владеть полной и объективной обстановкой о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа, помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов. Мы планируем продолжить работу по проведению сходов граждан с депутатами на своих избирательных округах.
За прошедший 2019 год депутатами Совета Тбилисского сельского поселения проводились поздравления и чествования юбиляров, председателей территориального общественного самоуправления, ветеранов ВОВ, вдов ветеранов ВОВ, тружеников тыла и ветеранов труда.
Депутаты участвовали в благоустройстве Тбилисского сельского поселения, сажали деревья, участвовали в массовых субботниках. Принимали участие в сборе мусора по территории Тбилисского сельского поселения. 
Выполнены наказы избирателей: свет, вода, спил деревьев. Принимали активное участие в чествовании микрорайонов на празднике Дня станицы. Ежемесячно велся прием граждан, выезжали по жалобам жителей Тбилисского сельского поселения.
Таким  образом, подводя итоги деятельности  Совета можно сказать, что прошедший год работы выдался достаточно  успешным.  Совет  заявил о себе, как о вполне дееспособном и профессиональном коллективе, способном совместно с администрацией решать актуальные вопросы  развития  Тбилисского сельского поселения  при обязательном учете интересов избирателей.  Депутаты  Совета добросовестно выполняли наказы своих избирателей, отстаивали интересы  своих жителей  при  принятии  бюджета  Тбилисского сельского поселения. К сожалению, не всегда удается оказать помощь жителям поселения из - за отсутствия денежных средств.
В  2020  году с  высокой степенью ответственности  заявляю, что Совет продолжит свою работу.  Наша  главная задача – увеличить собственные доходы  бюджета, максимально эффективно осуществлять расходы и строго их контролировать.  

Жители Тбилисского сельского поселения могут быть уверены, что их проблемы всегда будут услышаны депутатами и найдут свое решение как на уровне Совета, так и на уровне администрации Тбилисского сельского поселения. 
Спасибо за внимание.
